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考试结束前

2024 年 4 月高等教育自学考试

旅游企业投资与管理试题
课程代码:00198

　 　 1.
 

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

　 　 2.
 

答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

选择题部分

注意事项:

　 　
 

每小题选出答案后,用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。 如需改动,用橡皮

擦干净后,再选涂其他答案标号。 不能答在试题卷上。

一、单项选择题:本大题共 10 小题,每小题 2 分,共 20 分。 在每小题列出的备选项中只有一项

是最符合题目要求的,请将其选出。

1. 下列哪个概念认为战略是企业与环境之间的纽带?

A. 战略的模式概念 B. 战略的定位概念

C. 战略的观念概念 D. 战略的计谋概念

2. 下列哪一项不是
∙∙

关键战略要素?

A. 业务组合 B. 资源配置 C. 竞争优势 D. 管理优势

3. 下列哪一项反映了经济环境中的潜在市场容量?

A. GDP B. 投资率 C. 可支配收入 D. 全球一体化

4. 智力资本包括下列哪 3 项资本?

A. 人力资本、结构资本、顾客资本 B. 人力资本、企业家资本、顾客资本

C. 人力资本、企业家资本、结构资本 D. 结构资本、企业家资本、顾客资本

5. 在业务地位—产业吸引力矩阵中,下列哪一项业务代表着有产业吸引力但业务地位弱?

A. 问号型业务 B. 无希望型业务 C. 努力型业务 D. 监管型业务

6. 企业经营中的生存目的,从属于下列哪一类的目的类型?

A. 盈利目的 B. 发展目的 C. 经营性目的 D. 社会性目的

7. 汽车制造公司增加汽车保险业务属于哪一个类型的一体化?

A. 横向一体化 B. 纵向一体化 C. 多元一体化 D. 专业型一体化
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8. 下列关于成本领先战略的缺陷,说法错误
∙∙

的是

A. 造成破坏产业协作关系 B. 成本目标不协调

C. 成本和价值之间出现冲突 D. 忽视了对整个价值链的培养

9. 在公司战略分类模型中,当企业的业务处于弱竞争地位且市场发展缓慢,企业可以对业务采

取下列哪一个战略?

A. 合资战略 B. 专业化战略 C. 榨取性战略 D. 纵向一体化战略

10. 代理企业的规模和实力较强,是下列哪一种服务模式所需要具备的运行条件?

A. 战略合作伙伴型服务模式 B. 核心企业管理型服务模式

C. 松散合作型服务模式 D. 企业自营型服务模式

二、判断题:本大题共 15 小题,每小题 1 分,共 15 分。 判断下列各题,在答题纸相应位置正确

的涂“A”,错误的涂“B”。

11. 集体战略是权势学派为战略管理引入的新概念。

12. 《追求卓越》一书是对封闭系统组织战略制定研究最具有代表性的成果。

13. 战略管理过程包括战略分析、战略选择和战略实施三个阶段。

14. 影响企业的主要自然环境因素有地理位置、气候条件和资源状况三项。

15. 资源利用情况分析的目的是要确定一旦企业内外部环境发生变化,企业能及时对资源进行

重新组合开发新资源,以满足新需要的能力。

16. BCG 分析法是通过对企业业务组合中各类业务所在产业对投资者的吸引力,以及各业务

在产业中的竞争地位的综合分析,了解企业业务的发展状况,并决定对业务组合进行战略

调整的方法。

17. 基本产品、市场和技术是市场和客户识别企业,确定是否与企业打交道的基本因素。

18. 生产香皂的企业生产厨房清洁剂属于后向一体化战略。

19. 企业的市场形象和品牌吸引力是差别化各项内在来源长期共同作用的结果。

20. 个人股东对企业的期望和要求更侧重于企业的短期获利能力。

21. 运营战略具有贡献性、一致性和可行性的三个特点。

22. 成本领先战略与投资式人力资源战略较为匹配。

23. 复利终值是指以后年份收入或支出资金的现在价值。

24. 从战略变革的激烈程度来看,可分为渐进性变革和革命性变革。

25. EVA 是企业市场价值减去股东和债权人资金后的差值。
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非选择题部分

注意事项:

　 　 用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题:本大题共 10 小题,每空 1 分,共 20 分。

26. 社会文化环境包括　 　 　 、　 　 　 和价值观变化、工作态度。

27. 资源平衡性分析包括　 　 　 、　 　 　 和企业高级管理人员的平衡分析。

28. 在发展—份额矩阵中奶牛业务处于　 　 　 和　 　 　 区域。

29. 企业远景可分为以下四类:无远景、　 　 　 、　 　 　 和超前的远景。

30. 跨国企业所在产业可以分为　 　 　 和　 　 　 。

31. 商业模式的构成包括　 　 　 、　 　 　 、确定战略控制重点和确定业务范围等。

32. 造成劣势的最经常性的原因是企业不能认识环境的　 　 　 并相应进行　 　 　 。

33. 运营战略的类型包括:基于时间的战略、　 　 　 和　 　 　 。

34. 按形成员工队伍的方式不同进行分类,可以分为　 　 　 、　 　 　 和参与型人力资源战略。

35. 战略变革的实施过程包括:建立变革管理团队、　 　 　 、　 　 　 和评估战略变革。

四、名词解释题:本大题共 5 小题,每小题 4 分,共 20 分。

36. 计划型决策观

37. 服务活动

38. 管理者目标

39. 规模效应

40. 无价格策略

五、简答题:本大题共 3 小题,每小题 5 分,共 15 分。

41. 正常业务组合的特征有哪些?

42. 在对峙状态下的战略有哪些?

43. 渠道策略的主要内容包括哪些?

六、论述题:本大题 10 分。

44. 请详细论述影响买方价值占有能力的因素。
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